
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  8 DEL  06-03-19

OGGETTO:  Mozione a firma dei consiglieri di minoranza avente ad oggetto: "Acquisto
giochi inclusivi per parco cittadino" di cui alla nota prot. n. 358 del 15.01.2019.

L'anno  duemiladiciannove il giorno  sei del mese di marzo, alle ore 15:30, nella sala delle
adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di
legge, sessione Straordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

MARINI MARINI VINCENZO P BASILLI SANTE P
ORAZI NOEMI P CONTI REMO P
ERCOLI CLAUDIA P MARRONARO GIOVANNI P
PARIS MICHELA P ROSSI GUIDO P
PATRIZI ALESSANDRO A BISCHI GIULIO ANGELO A
PETRELLI OTELLO P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   2 Presenti n.   9
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. MARINI MARINI VINCENZO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

ERCOLI CLAUDIA
PARIS MICHELA
ROSSI GUIDO
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(Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata nel sito internet istituzionale).

IL SINDACO

Nell’introdurre il presente punto all’ordine del giorno relativo alla mozione a firma dei
Consiglieri comunali Giovanni Marronaro, Guido Rossi e Giulio Angelo Bischi, trasmessa con
pec in data 14.01.2019 ed assunta al n. 358 del protocollo comunale del 15.01.2019, avente ad
oggetto “Mozione acquisto giochi inclusivi per parco cittadino” ricorda preliminarmente che,
per una disposizione normativa che non condivide, ma che è vigente, non è possibile utilizzare
le donazioni degli anni precedenti per l’acquisto di tali giochi. Si auspica una modifica della
norma.

Chiede la parola il consigliere Rossi che propone di installare una panchina rossa al parco
giochi come simbolo della violenza contro le donne.

Chiede di intervenire il consigliere Orazi la quale evidenzia che il problema non è solo quello di
installare dei giochi inclusivi, ma anche e innanzitutto quello di migliorare la fruibilità del parco
giochi.

In replica all’intervento del consigliere Orazi, il Sindaco fa presente che il problema della
fruibilità delle strutture è di carattere generale. Suggerisce di riconsiderare tutte le istanze
avanzate al momento in cui ci saranno i fondi disponibili, e la tematica andrà affrontata in una
prospettiva più complessiva, di misure generali a favore dei disabili.

Il consigliere Rossi fa presente che sono problematiche distinte e separate. Una è relativa
all’edilizia e si risolve con l’abbattimento delle barriere architettoniche. Lui chiede in realtà
un’altra cosa.

Il Sindaco ricorda che sono stati stanziati 2 mila euro che fanno parte dei fondi delle donazioni
dell’anno 2018 e fanno parte di un contesto più ampio di utilizzo di tutte le donazioni erogate
nel 2018.

Il consigliere Marronaro esprime i suoi dubbi sul fatto che non si riesca a creare una voce di
bilancio per l’acquisto di questi giochi inclusivi.

Dopodiché,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la mozione a firma dei Consiglieri comunali Giovanni Marronaro, Guido Rossi e Giulio
Angelo Bischi, trasmessa con pec in data 14.01.2019 ed assunta al n. 358 del protocollo comunale
del 15.01.2019, come di seguito integralmente riportata:

“Oggetto: Mozione acquisto giochi inclusivi per parco cittadino

 PREMESSO che: La convenzione sui Diritti dell'Infanzia all'art. 31 recita.” Gli Stati parti riconoscono
al fanciullo il diritto di riposo e al tempo libero, a dedicarsi al gioco e ad attività ricreative proprie della
sua età e a partecipare liberamente alla vita culturale ed artistica…”

PREMESSO che: La Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità cita all'art.
30 cita: “Garantire che le persone con disabilità abbiano la possibilità di organizzare, sviluppare e
partecipare ad attività sportive e ricreative specifiche per le persone con disabilità e, a tal fine,
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incoraggiare la messa a disposizione, su base di uguaglianza con gli altri, di adeguati mezzi di ostruzione,
formazione risorse;
-c- garantire che le persone con disabilità abbiano accesso a luoghi che ospitano attività sportive,
ricreative e turistiche:
-d- garantire che i minori con disabilità possono partecipare, su base di uguaglianza con altri minori, alle
attività ludiche, ricreative, agli svaghi ed allo sport....

RAVVISATA la totale inosservanza di tale normativa nei giochi presenti nel Parco che è luogo di
aggregazione e non di esclusione non solo per la cittadinanza residente ma anche per i visitatori e turisti
che stazionano ad Ussita;

CONSIDERATO che negli ultimi anni la condizione di integrazione dei bambini con qualunque forma e
grado di disabilità sta facendo passi avanti in molti ambiti della vita ma risulta ancora difficile, a volte
impossibile, vivere dei momenti ricreativi insieme ai loro coetanei per l'inadeguatezza delle strutture
ludiche presenti all'interno dei luoghi di svago/giochi pubblici;

CONSIDERATO che è preciso dovere di una buona amministrazione abbattere quelle barriere ambientali
che impediscono una relazione libera tra bambini con e senza disabilità, che un parco giochi è un luogo in
cui tutti i bambini, a prescindere dalle loro abilità e capacità, possono giocare insieme, interagire tra loro e
diminuendo, di fatto, le distanze che possono venirsi a creare do fronte alla diversità;

CONSIDERATO che a seguito del Sisma dell'Agosto 2016, il Comune di Ussita ha ricevuto, negli anni
successivi, diverse donazioni alcune vincolate a favore dei bambini di Ussita ed altre senza vincoli di
obiettivo;

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI COMUNALI IMPEGNANO IL SINDACO E IL CONSIGLIO
COMUNALE

a rendere più inclusivi i parchi già presenti nel nostro territorio comunale installando dei giochi1.
accessibili, possibilmente coinvolgendo le locali associazioni che lavorano nel campo della
disabilità e che quindi meglio possono interpretare le lo necessità;
migliorare, anche sotto questo profilo, le aree ludiche presenti nei comprensori scolastici di2.
propria competenza;
individuare all'interno delle “Perimetrazioni” aree da predisporre per parchi giochi e predisporre3.
negli stessi giochi inclusivi.”

Vista la mozione come sopra riportata;

Uditi gli interventi come sopra sintetizzati;

Con l’esito della votazione espressa per alzata di mano e come di seguito riportato:

Consiglieri presenti n. 9
Consiglieri votanti n. 9
Consiglieri astenuti n. 0
Voti favorevoli n. 3
Voti contrari n. 6 Marini Marini, Basilli, Paris, Ercoli, Petrelli, Conti

DELIBERA
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- di rigettare la mozione riportata come in premessa, presentata dai consiglieri Giovanni
Marronaro, Guido Rossi e Giulio Angelo Bischi, con nota in data 14.01.2019 ed assunta al n. 358
del protocollo comunale del 15.01.2019.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to MARINI MARINI VINCENZO F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 20-03-19 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 20-03-19

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  20-03-2019,
è divenuta esecutiva il 31-03-2019, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 8 del 06-03-2019  -  pag. 6  -  COMUNE DI USSITA


